

Előfizetési árak:

Egész évre 10 frt — kr.
Félévre . 5 " — "
Negyedévre 2 " 50 "
Egy óra 1 " — "
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik mindennap,
vasárnap kivételével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:
Széchenyi-utca 1762. sz.

Kiadóhivatal:
Széchenyi-utca 1761. sz.

Hirdetések a legmérsé-
keltebb árszámítás mel-
lett vétetnek fel.

Perjogi reformmunkálat.

Debreczen, jul. 12.

(—s.) A parlamenti szünet idejét a miniszteriumok kebelében serény munkálkodás tölti be. Így az igazságügyminiszteriumban, ahol csak a mult napokban készült el teljesen a büntető eljárásnak tervezete, néhány nap mulva a teljes polgári eljárásnak reformja is kikerül a kodifikátorok kezei alól, már t. i. olyan értelemben nevezzük teljesnek ezt a reformot, a mennyiben ez a mostanában már törvénynyé lett sommás eljárás novellájával egy szerves egészet képez s ez által megegyezik azon sokat hangoztatott panasz-állítást, hogy a rendes eljárásnak reformja szükségessé fogja tenni a sommás eljárásnak megint újból való rendezését.

A tervezetnek általános elvei a közvetlenségre és szóbeliségre vannak alapítva. A dolog természeténél fogva az intézkedések nem mind birnak az ujság jellegével, mert hisz a jogtudományok és a törvénykezésnek mindenütt a világon általában oly közös végcéljai vannak, hogy új jogi kodifikatorius munkálatnál lehetetlen mellőzni a tapasztalatnak azon szempontjait, melyeket hazánk és más államok jogi viszonyainak összehasonlításából merítünk. Tévedés volna azonban azt hinni, hogy a szóvá tett tervezet egyszerű recipiálása és kompilációja külföldi eljárási rendszereknek, mert a javaslat készítői nemcsak, hogy minden tekintetben a legjobbat és a mi viszo-

nyainknak leginkább megfelelőt válogatták össze, a mennyiben t. i. összeválogatták, hanem minden intézkedést érett megfontolással s a tudomány mai állásának és az élet gyakorlati szükségének alapos figyelembe vételével állapították meg.

A tervezet szerint a per megindításától kezdve a befejezésig a szóbeliség és közvetlenség elvei érvényesülnek az egész vonalon. A peres felek közvetlenül érintkeznek egymással és a bírósággal és csak a szóbelileg előadott körülmények jönnek figyelembe a per folyamán. Ennek folytán egyuttal a bizonyítékok szabad mérlegelése és szabad használata s a bíróságnak nyomozó eljárásával kötelessége és joga van a tervezetbe fölveve, úgy hogy a bíró nem lesz kénytelen ezután passzive nézni — sőt mondhatnánk szemet hunyni avval szemben, hogy az agyafurttabb peres fél, mikép játsza ki jóhiszemű, de gyengébb leleményességű ellenfelét, hanem aktív módon részt fog venni, sőt vezetésként fog gyakorolni az anyagi igazság kiderítésére, az eddig rendszerint kiderített alaki igazság helyett, mely igen sokszor a summum ius summa iniuria sajnálatos elvének volt szomorú következménye.

A polgári perek olyan jogtárgyalásokon fognak elintézését nyerni, mint a büntető perek.

Az első foku bíróságnál történt érdemleges elintézés után. felebbezésnek, felülvizsgálatnak, vagy felfolyamodásnak lehet helye. Felebbezés folytán a peres

ügyek a járásbíróságoktól a törvényszékekhez és a táblákhoz kerülnek, hol szintén szóbeli eljárásnak van helye. A felülvizsgálatot a felebbviteli bíróságokra nézve a kir. Curia, a járásbíróságoknak felebbezhetetlen ítéleteire nézve pedig a illető tábla teljesíti. A revisio tárgyát csakis valamely jogi elvnek sérelme képezheti s az állhat vagy az ügynek érdemleges elintézésében, vagy az első foku eljárás, avagy ítélet megsemmisítésében. Felfolyamodással pedig végzések támadhatók meg.

A 674 szakaszra terjedő nagy törvénytervezetnek bővebb ismertetése egy nem is szaklapnak cikk-keretét meghaladja s így attól tartózkodnunk kell, de a főbb elveknek e rövid körvonalozása is eléggé igazolja, hogy a tervezet egy moderu, gyors és igazságos, polgári perrendtartásnak alkalmas anyagát szolgáltatja. . .

— Belföldi hírek. (U r a l k o d ó k K ő s z e g e n .) A végleges rendelkezések szerint ő felsége szeptember 16-án délután érkezik Kőszegre. Másnap vasárnap élelőlt Kőszegen nagy fogadtatás lesz, a mely alkalmossal ő felsége előtt a Vas megyével határos megyék küldöttségei meg fognak jelenni. Kőszegen lesznek a német császár, a szász király, a szász trónörökös, Albrecht, Frigyes, Jenő főherczegek, több német és angol herczeg. A szeptember hó 18-án kezdődő hadgyakorlatok teljes négy napig tognak tartani. — (A főrendiház reformja) ügyében a szabadelvűpárt megbízásából Hlatky Endre önálló indítványt terjeszt Nagyvárad város közgyűlése elé, oly irányban, hogy urjon fel törvényhatóság úgy a kormányhoz, mint az országgyűléshez hangsuíyozva különösen azt, hogy

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.



(Lukács apostol egy régi kiadásában.)

Lukács apostol régi képe,
Hogy ökor kandikál könyvébe
S míg néz a görnyedt vállon át,
Lukács csak ír, csak ír tovább.

Az ökor szarva, mint a lant,
Czipel habár igát alant;
S bár lantjához csak bőgni képes,
Örök modell a régi képhez.

Itt kritikus, ott publikum; lám,
Bölcs képpel könyököl a vállán,
S ebből támadt — oh ég ura —
A hivatalos cenzura.

A lustaság, a butaság,
A pénzes, lófarkos basák
Mind szólnak: „Díjj helyett, Lukácsunk,
Fogadd Apellesként tanácsunk!“

Vagy, a ki már végkép kivénhedt,
Enged silány, irigy dühének
S hibát nem lát, de kritizál,
És a Lukács vállához áll.

Nincs ideged Lukács, neked,
Hogy ezt a kint eltúrhated!
Nekem kialszik eszme-szikram,
Midőn ökor — tehénkedik rám.

Tisztelt közönség, hogyha néha
Iróid műve gyatra, léha,
Ne vádold azt, a kit gyötör
A buta, rest, a vén ökor! . .

G.

Koronája, gyöngye a hazának!

Mosolyogva nézett a három istennő —
Junó, Ceres és Athene — egymásra, de nem
az Olimpuson. Csobogó szökőkút napsugártól
festett hulló vizgyöngyei nedvesítették karsu
márvány tagjaikat, meg a szelid fehér arcu
asszonyka parányi cipőinek hegyét, ki a
medence szélénél, szomorú kőrifa alatt,
szorgalmasan vart. Lábainál a tüben férje, erő-

teljes napégett arcu férfi ült, zöld ernyővel
szem i felett, s lehámozott mogyoróggal inger-
te borzas kis fekete kutyáját, me y egyszer-
egyszer kaffogva kapott a felé nyújtott meg-
visszahuzott vessző után, s mikor végre bele-
vághatta h gyes fogait, gyorsan menekült vele
a nálánál magasabb fűvön keresztül a kert
oldalára.

A viruló akác-fákról egy egy szírom leki-
vankozott s széljárta ágát odabagyva, lassan,
lassan táradt pillangó módjára ereszkedett alá
a napfényes levegőben, betakarással fenyegetve,
néhány közelben lábatlankodó buksi szitakötő
fejé.

A hirtelen feltámadt szellő az asszonyka ölébe
egész csomó virágtürtöt rázott.

— Nézd csak kedves — szólt enyelegve
férjének — nem hagynak a virágok varrni.
Ugyan rakd őket a Ceres lábaihoz, bátha majd
jó természettel ajándékoz meg az ideu?

— Hohó! Pogány isten knek nem sza ad
áldozni! — kiáltott be valaki a kerítésen.

A kis ezüst oltó nagyot csörrenve esett a
vizzel telt medenczébe s míg a férj kihalászni
igyekezett, Jármái ur elegáns bókkaal toppant a
piruló asszonyka elé.

— Koronája gyöngye a hazának!
ujra itt vagyok! Szervusz, szervusz kedves Jé-
zsi pajtás hát mégis szemed felett lézeng sz a
zöld isten csodája? Ne, különben ha valak-
annyira közvetlen közelről nézheti a napot, min

a reformálandó főrendiházba a polgári intelligens elem és a törvényhatóságok legyeinek képviselve. — (A közmívelődési egyesületek) külön pavillonban jelennek meg a milleniumi kiállításon. Az E. m. k. e. Lukács Béla kereskedelmi minisztert fölkérte az eszme pártolására. — (Uj osztálytanácsosok) A király dr. Kolossváry Lajos osztálytanácsosi címmel és jelleggel felruházott miniszteri titkárt és dr. ifjabb Szinnye József miniszteri titkárt a földmivélsügyi miniszteriumban valóságos osztálytanácsosokká nevezte ki; Ottlik Iván miniszteri titkárnak ugyanabban a miniszteriumban pedig az osztálytanácsosi és Maurovits Fábán gazdasági intézőnek a miniszteri titkári címet és jelleget adományozta. — (Nagyvárad díszpolgárai) Nogáll püspököt 50 évi áldozásának (július hó 23 án) alkalmából, tekintve nagymérvű jótékony, közmívelődési és emberbaráti intézményeit, Nagyvárad város díszpolgárává ohajtják megválasztani. — (Hentaller Lajos) megczófolja azt a hírt, mintha az Eötvös-irakcióból ki akarna lépni és e szavakkal végzi Károlyi Gáborhoz intézett táviratát: „Veletek mindent.”

— **Külföldi hírek** (A orosz trónörökös) Berlinben szívélyesen fogadták. Mikor megérkezett a pályaudvarba a császár és a trónörökös szívélyesen megcsókolták egymást. A katonai zenekar az orosz himnuszt játszotta. Az ujjalotában a trónörökös a császárné s a jelen volt hercegek és hercegnők üdvözölték. Később udvari ebéd volt a trónörökös tiszteletére. — (Béke az Obernovicsok és Karagyorgyevicsok között) A Kölnische Zeitung-nak jelentik Belgrádból, hogy ott az a hír van elterjedve, hogy Sándor szerb király és Karagyorgyevics herceg az ismert szerb trónkövetelő és családja közt kibékülés jött létre azon alapon, hogy a Karagyorgyevics herceg család lemond a szerb trónra való összes igényeiről. A kibékülés létrehozásán Nikita montene róli fejedelm is közreműködött. — (Lozé — bécsi nagykövét) A francia kormány Bécsben tudakozódott az iránt, hogy Lozé-nak, a volt párisi rendőrfőnöknek bécsi nagykövetté való kinevezése akadályokba ütköznék-e? Bécsből még nem válaszoltak erre a tudakozódásra.

Jog és pénzügyi bizottság ülése.

Jul. 13.

(A protestáns árvatartó alap átadása és a város jogai jövőben. — Országos tanítói árvaház. — Rendőrök és hajduk fizetés javítása. — Segély az orth. zsidó templom építésére.)

Nagyszabású humán-intézmények ügye hozta tegnap össze a város jog- és pénzügyi bizottságának itthon lévő tagjait.

Több tekintélyes bizottsági tag már a júniusi közgyűlésen kívánta tárgyalatni a prot. árvatartó alapnak a két protestáns egyház részére való kiadását, — a polgármester ur azonban, aki alaposan megszeret hányhivetni mindent, mielőtt valamit elhatározná — úgy gondolkodott, hogy a város és az ügy érdekében nagyon jó lesz előre tisztába jönni azokkal a feltételekkel, azokkal a jogokkal, a melyeknek kikötése mellett kiadja kezéből a város ezt a háromszázezer forintot tevő hatalmas alapot.

Ezért maradt le az árvatartó alap ügye a júniusi közgyűlésről; így került az vissza a jog- és pénzügyi bizottság elé, mely aztán tegnap csakugyan formulázta a város részére biztosítandó jogokat.

Ehez hasonló tárgy volt az országos tanítói árvaház ügye. Erre vonatkozólag azt a szerződést kellett a bizottságnak megszövegeznie, mely mellett az árvaház létesítéséhez hozzájárul a nemes város. Ez a hozzájárulás pedig igen tekintélyes összeget képvisel. Egy másfél kat. holdnál nagyobb terület tulajdonjoggal való átadásáról, egy millió téglá kiszolgáltatásáról és 5-6 hold szántóföldnek használatba bocsátásáról van szó. — A telek azon a helyen ahol van, testvérek között is megér 12-14 ezer frtot, — a téglá pedig másik tizennégyezret. Ezért a bizottság méltán követel a város számára bizonyos recompenzációkat a közoktatásügyi minisztertől.

Az ülés lefolyásáról adjuk az alábbi tudósítást.

Jelen voltak: Vértessy István főjegyző mint elnök, Zöld Mihály tanácsnok, Abra-

bám László t. főügyész, Márk Endre, Szabó Kálmán, Koszorus Lajos, Komlóssy Arthur és Vecsey Imre, utóbbi úgy is mint jegyző

A prot. árvatartó alap.

Zöld Mihály tanácsnok, előadó bemutatja a bizottságnak a jun. 7. és jun. 10. ülései ki-nyomatott jegyzőkönyvét (a jegyzőkönyv reasummálását tegnap közöltük.) Előadó csupán annyit ohajtana ezuttal elvileg kimondatni, hogy a két prot. egyház között lélek szám aránya szerint megosztott 292,064 frt 99 kr. árvatartó alap miként való felhasználása felett a városi tanács felügyeleti joggal bírjon, a részletek pedig később tárgyalassanak. Egyébként felolvassa a r. kath. árvaintézetre is nagyon természetesen kiterjesztendő felügyeleti jog ponzozatait magában foglaló előadói javaslatot

A tárgyhoz a bizottság minden tagja hozzászólott s végre is belementek a részletek tárgyalásába; a minek eredménye a következő 12 pontból álló javaslat elfogadása lett:

„A város által gyakorlandó befolyás és felügyeleti jog a következők szerint lenne szabályozandó:

1. Ugy a r. kath. mint az ev. ref. és az ág. ev. egyházakat illető amaz alapítványi vagyonok tőkét csonkítatlanul fenntartandók s lehetőleg gyarapítandók.

2. Az alapítványi vagyonok jövedelmei kizárólag csak árvatartási, nevelési vagy árva segélyezési célra használhatók.

3. Ezen alapítványi vagyonok kezelésére a már létesített és ez után létesítendő árvaintézetekbe a felvétel eszközésére s illetve az árva segélyezés gyakorlására mindenik egyház a maga kebeléből egy több tagu bizottságot alakít. Az alapítványi tüke csonkítatlan fenntartásáért, jövedelmeinek a megszabott célra felhasználásáért s általában a netalán okozható károkkért az illető egyházak vagyoniilag felelősek.

4. Minthogy a törvény értelmében minden község a maga szegényeirel és árváival gondoskodni köteles: emez alapítványok jótéteményeiben csupán debreczeni illetőségű r. kath. illetve ev. ref. és ág. ev. vallású árvák részesíthetők, kétség esetén annak meghatározása, hogy valamely segélyezendő debreczeni illetőségű-e vagy sem: a városi tanácsot illeti.

5. A városi tanács az egyházak által már alkotott és alkotandó árvaintézeti bizottságba egy hatósági biztost küld ki, kinek kötelessége örködni a felett, hogy a jelen szabályok pontosan megtartassanak.

te boldog ember, lehetetlen is hogy meg ne fájduljon a szeme.

— Ugyan, ugyan Jármái ur, még mindig a régi!

A manóba is, Emma nagysád, hogyan lennék a régi, mikor egy esztendő óta csupa régiségek között töltöttem? Hitemre, nem is méltattam azóta figyelemre ezer évnél fiatalabb hölgyet. Huh, azok a mamák után tisztesen bájosnak tűnik fel a kegyed üde arca.

— Hát aztán hozott vagy egyet haza közülök?

— Mit, mumiát? Isten örizz! De hoztam egy csomó reliquiát, ájtatos szíveknek való ereklyéket, forgácsot Krisztus keresztfájáról és egy darabot szent-Veronika zsebkezdőjéből. Ha szabadna talán valamelyiket felajánlanom...

— Köszönöm, aligha tudnám őket méltányolni azért hát ne pazarolja szíveségét reám.

— Én is köszönöm a kosarat, de igaz van. Minek volna magának s ent ereklye, mikor maga ugyis egy kicsi fehér fagyos szent, aki a hazajött barátától még egy mosolyt is sajnál. No ezért maradhattam volna Egyiptomban.

— Hoztál nekem az ígért sírászú rózsából? — kérde a férj, ki a pavillonból hozott egy kerti széket a vendég számára.

— A legszebb példányt édes Józsim Egész uton vizes pálmalevelekbe takargattam, csak hogy frissen érkezzék meg, no de majd meg is látod a jövő tavasszal, micsoda remek virág terem rajta

— Jövő tavaszig hosszú idő van még — vajjon fogok-e én akkor egyáltalán látni?

Az asszonyka tiszta homloka elborult, s remegtek ajkai a visszafojtott sirástól.

— Józsim, az égre kérlek, ne képzelődj! Hány meg hány szembajos ember van a világon, azért a legrosszabbra egyik sem gondol.

A férj némán, szomorú mosollyal simogatta dagadt vörös szemhéjait s Emma Jármáival gyors pillantást cserélt.

Hypochondria, nem más, mint hypochondria kedves barátom! Engem is rabul ejtett a múlt évben, de mondbatom a' aposan leráztam a nyakamról. Egy részét ott hagytam a Cheops tetején, a másikat a Nilusba sülyesztettem. Szel öztess ki te is, vidd utazni, a levegőváltás csodákat mivelhet.

— Igen, ha kedélybeteg volnék, de szem-bajjal nem.

— Azzal is, mindennel, meg aztán a külföldi tanárok. A mieink mit tudnak? Beseprik a honorariumot s a patient haza küldik szépen: „Várjau türelemmel!” Várni, igen — várni, de nem itthon a kis város lélekölő egyformaságában. — Dobb magad a zúgó ember-áradatba, mássz hegyeket, úszszál, jöjj-menj, úgy el lehet minden bajt feledni.

— Csak egy az amit feledni nem lehet...

(Hauem ezt a sugva is különösen hangsúlyozott utolsó mondatot Jármái ur már csak a visszahuzódó asszonyka rózsás füvébe lopta.)

— Utazás! Nem rosszúl mondd, én is gondoltam már erre sokszor. Megnézni még egyszer a csillogó tengert, a hajnalpirban égő hegyormokat, járnikekni idegen arcok között, legyen legalább elég kép a mire gondoljak a hosszú örök éjszakában majd.

— De látod, a feleségem hallani se akar róla, most is sir.

— Nem azért sírok. Ha szórakoztat, tudod, elkísérlek szívesen akár az éjszakai sarkig is, csak ilyen rémképeket ne fess; és ha nem szívesen távozom, annak is meg van a maga alaposa oka. Cselédkezekre bizzuk ezt a kis paradicsomot? Szinte látom, mint hull a szökőkút medencéje tele sárga levelekkel, hervadó virággal, s mint állanak az ablakok szomoruan lefüggönyözve akár csak egy halottas házban.

— Meg aztán ki szórjon s szegény galamboknak piros kukoricza-szemet nemde, Emma nagysád, az is fontos ok az itthonmaradásra? Isteni naivitás! Más asszony magánkivül lenne örömeiben, hisz az utazás a legjobb ürügy megrendelni egy tucsat fess tolettet. No csak gondolja meg a dolgot!

— Isteni naivitás! Ismétli még egyszer halkan Jármái ur, mialatt lehető ruganyos léptekkel halad végig a fűtész hegyes kavicsán, melyet gonosz nyelvek borotva kövezetnek gunyolnak. Ott hagyta az ifju párt, nehogy valami kitérő félben levő érzékeny családi jelenet önkénytelen tanuja legyen. Minő unalmas az a

Szabó Kál-

bemutatja

ülési ki-
könyv re-
adó csupán
adatni, hogy
zám aránya
r. árvtartó
a városi
észletek pe-
bként felol-
gyon termé-
g pontozat-
tot

inden tagja
a észletek
a következő
lett:

olyás és fel-
enne szabá-

. ref. és az
pitványi va-
andók s le-

vedelmei ki-
gy árva se-

kezelésére
endő árva-
s illetve az
nik egyház
bizottságot

atlan fenn-
bott célra
án okozható
nyomilag fe-

ében minden
vairól gon-
ok jótétemé-
gü r. kath.
vák része-

ghatározása,
zeni illető-
illeti.

házak által
zeti bizott-
kinek kö-
jelen szabá-

ddod, én is
gnézni még
pirban égő
szok között,
ondoljak a

lani se akar

akoztat, tu-
szaki sarkig
és ha nem
n a maga
zt a kis pa-
a szökőkút
mervadó vi-
szomoruan
tas házban.

szegény ga-
emde, Emma
mncradásra?
magánkívül
egjobb ürügy
tet. No csak

mégegyszer
ruganyos lép-
yes kavicsán,
zetnek gu-
nehogy va-
saládi jelenet
almas az a

6. A hatósági biztos az árvaintézeti bizottságok minden ülésébe meghívandó s ha megjelenik ott a tanácskozás folyamán nyilatkozatokat tehet, melyek kívánságára jegyzőkönyvbe is vezetendők, szavazattal azonban nem bír.

7. Az alapítványi vagyon állásáról minden évben mérleg és leltár, a jövedelmekről s azok miként lett felhasználásáról pedig költségvetés és illetve zárszámadás készítendő, ugy a vagyon kezeléséről mint a segélyezésről, illetve az intézetbe történt minden egyes felvételről pontos jegyzőkönyv vezetendő.

8. Az évi költségvetés, valamint a zárszámadás és a vagyon mérleg és leltár s általában a bizottságok minden ülésének jegyzőkönyve 15 nap alatt a városi tanácshoz beterjesztendő, mely a bizottság által tett intézkedésekre nézve, — ha azokat szabálytalanoknak találná — fel függesztő és illetve marasztaló határozatát 15 nap alatt a bizottsággal közli.

9. A határozatok ellen ugyancsak 15 nap alatt felebezésnek a városi törvényhatósági bizottsághoz van helye, mely a hozzá utasított ezen kérdésekben végérvényesen határoz.

10. Az árva intézetbe felvételnél, illetve a segélyezésnél, ha egyéb körülmények egyezők rendszerint elsősegéi illeti az egész árvát a félárva felett s a teljesen vagyontalan a némi vagyonnal bíró felett.

11. Az árvák rendszerint csak 14 éves korukig tarthatók az intézetben, illetve segélyezhetők. Figyelmet érdemlő körülményeknél fogva azonban, ha t. i. az árva különösebb képességet és szorgalmat s jó magaviseletet tanúsít: tovább képzéséről, illetve az intézetben tartásáról és segélyezéséről a bizottság külön határoz.

12. Ezen szabályok a mutakozó körülményekhez és a szükséghez képest a városi bizottsági közgyűlés által belügyminiszteri jóváhagyás mellett módosíthatók.

Ezek után számítást tett a bizottság, mennyi jut lélek szám arány szerint egyik-egyik prot. egyháznak a megosztandó alapból. — A 42208 lelkét számláló ev. ref. egyház kap 285934 frt 16 krt., a 905 lélekből álló ág. ev. egyház 6130 frt. 83 krt. — Ezenkívül az alapítványhoz tartozik 21 kat. hold és 750 □ al

ondódi föld, melynek értéke 6500 frtra becsülhető, ez arányosan szintén megosztandó a két hitfelekezet között.

Az alaptőke kiadására nézve abban a véleményben van a bizottság, hogy az 1894. január 1-én eszközöltessék.

Országos tanítói árvaház.

Ábrahám László t. főügyész jelentést tesz a közoktatásügyi miniszter küldöttével az országos tanítói árvaház létesítése tárgyában folytatott tanácskozásról s felolvassa erre nézve a miniszter és Debreczen város között kötendő szerződés tervezetét, melynek főbb pontjai a következők:

1. Debreczen város Péterfia végén az új kórházzal szemben fekvő 1 hold 961 □ öl területből átenged az árvaház építésére 1 hold 775 □ ölet, oly módon, hogy ezen terület az árvaház számára tulajdonjoggal telekkönyvileg bekebelezetetik, de azon korlátozással, hogy e területen állandóan orsz. tanítói árvaház tartassék fenn; mihelyt e céltől elvonatik: visszaszáll az adományozó város tulajdonába.

2. Ugy amilyen feltételek mellett átengedi az 1 hold 775 □ ölon felül maradó 186 □ öl földet is a szemléleti oktatás céljaira.

3. A város saját tulajdonából alkalmas helyen később, ideiglenes használatra az országos tanítói árvaház területékei részére ki fog jelölni 5—6 hold területet, melyen azok gazdasági gyakorlati ismereteket szerezhessenek.

4. A város az országos tanítói árvaház felépítéséhez egy millió jó minőségű téglával járul.

Ez adományok némi viszonzásául kiköti a város, hogy a városi tisztviselők árvái a tanítói árvák létszámának egy negyedéig terjedő arányban az árvaintézetbe fölvetessenek és a tanítói árvák ellátásának megfelelő díjért ha szolnó gondozásban részesíttessenek.

A bizottság e szerződés szervezetét pártolólággal terjeszti a tanács elibe. Az árvaházat még az idén fedél alá akarja hozatni a miniszter.

Segedelem az orth. zsidó templomnak.

Az autonóm orth. izr. hitközség a Pástiközön épülő temploma költségeire tetszés szerinti segédelmet kért a vároától — A véleményadásra fölhívott bizottság tekintettel a hitközség szegénységére, 200 frt segélyt hozott javaslatba, — minden innen vonható következtetés nélkül s Komlóssy Arthur indítványára

gazda a falujában, s tellett annyi rongyos bankó az ócska veres harisnyából, hogy úri vót vásárolhasson magának. Nem is híjják a földiei a vén bolondot azóta másképp, mint „Leszekúr“.

Ringathatja Zsófia otthon azt az ennivaló kis szöszke porontyot, kiállhat vele vasárnap az utcaajtóba, mikor sereglik kifutó a gyülekezet: „Látod kicsi fiam minden gyermeknek jön az édes apja, csak a tied nem jön, árván hagyott minket.“ Kezeregen csak, Jármái úr nem vágyik az ő egészséges czuppanós csókjaikra, melyek tán a szomszédba is áthalatszanak.

Ah, minő más az, elfogni egy kis hideg kezét, mely megremeg érintésétől, s belenézni egy pár szelid fátalos kék szembe, mely az ő égő tekintetétől eltordul. Elfordul, igen, mert sejtji, érzi, hogy visszanezni veszély, a férfinak üdv, neki kárhozat. Mért csügg úgy az itthonon? Azért nem mer a madárka kirepülni fészkeből, mert tudja, hogy csak a megszokott életmód nyugodt szenvedélytelen egyformasága védi forrongó lelkét. De mozduljon csak ki innét legröny illő távolságban a kedves barátnok gyorsan pergő nyelveitől, mondani se kell neki, megtanulja magától is hogy édes az élet, tiszszerezen édes, ha vétkezni szabad.

Erika.

(Folyt. köv.)

azon reményben, hogy a hitközség ritusában minél nagyobb mértékben fog érvényesülni a magyar nyelv.

Rendőrök és hajduk fizetésének javítása.

Debreczen város rendőreinek és hajduinak havonta 18 frt havi fizetést ad és ruházatot. Ez a fizetés már akkor is kevés volt, mikor megállapított. Azóta pedig lakás, élelem annyira megdrágult, hogy valóban genialitás kell hozzá, hogy több tagból álló család ennyi pénzből Debreczenben tisztességesen meg tudjon élni. — A rendőrök és hajduk már 1891-ben folyamodtak, hogy fizetésüket havi 2 frittal javítsa a város. A főszámvéző főként finansziális okokból elleezte a fizetés-emelést — s inkább úgy akart segíteni a szegény emberekön, hogy a jobb magaviseletük évente jutalmat kapjanak.

A jog és pénzügyi bizottság azonban az ethika szemüvegén keresztül bírálta meg a kérvényt, melynek elintézését tegnap küldöttség által sürgették meg a rendőrök és hajduk a főkapitánynál és főjegyzőnél. A bizottság abban a véleményben van, hogy a fizetés emeléssel járó pár ezer frt kiadási többlet nem zavarhatja meg a házipénztári mérleg egyensúlyát, — míg az évi 24 frt emelés segíteni fog a nyomorúságosan fizetett és terhes szolgálatot végező rendőrökön, — akiket lehetőleg olyan helyzetbe kell hozni hogy minden megv-sztegetési kísérletnek ellen álljanak.

Mert mint egyik bizottsági tag megj-gyezte: Hiába ül együtt a bíróság, ha a tolvajt a rendőrök futni engedik.

A fizetés emelés jótéteménye alul a hajdukak sem akarja kivonni bizottság.

Pár kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

Papirszeletek.

(Deés és Debreczen. — A fekete utazó. — Eötvös és Polonyi. — Bismarck. —)

A helybeli pénzügyi igazgatóság egy tisztviselőjét éppen most helyezték át — Deésre.

Eppen most, a mikor a kolera kiütött éppen — Deésen.

Kér — de és es most már, hogy őt aarták azzal megbüntetni, hogy a kolera Deésre tették át, vagy pedig a helyére áthelyezett deési pénzügyi tisztviselő urat akarták megjutalmazni azzal, hogy éppen most került ide, a kolera-mentes Debreczenbe?

Az oda áthelyezett urat különben Deáknak nevezik s ilyenkor a deákoka t öröme-t küldik-cserébe!

Ne tessék rossz néven venni, a mit itt tréfából elmondottunk. A dolog komolyabb része egészen más „Batt“-ra esik.

Nem csak Deésen, de Szathmárt is van kolera. Szathmártból pedig ez idő szerint aligha helyezhető át egyéb Debreczenbe mint éppen csak a kolera!

(Az ott elszórt másfajta bacillusok: a nemzeti párt című szórványos járvány bacillusai ugyanis nálunk nem találnak fogékony talajra, tehát nem veszélyesek.)

De a kolera — az más. Annak már telepeit is birjuk a várost övező temetőkből, sertes bizlalókban, csatornák mellé épített kutakban, a Kis-utcaza, Hal-zug, Karcu- és Pástiközben és a többi rinda helyen, ugy szintén egyéb ily szeretetreméltó intézményekben.

Uraim vigyázzunk! Azért hogy ennek az asztrakáni turistának, a kolerának a neve „k o m a“, mégsem kell a bacillussal komázni!

Nem híjjába számító ember Eötvös Károly, de mindenféle pörében m a t h e m a t i k u s. Az expenz-nótán kívül is az. Mind'g keresi az ő s m e r e t l e n t, a kire a pöré-

hez szüksége van. — Egy hirhedt pörben az esztergályos legény, a kereskedelmi bank sikasztásánál a 49,000 forintot helyrepoló egyén a Vásonkeőy hamis váltó ügyében a titokteljes Lakatos Ilona az az ösmeretlen mennyiség.

Az éljenzésre elhívott tömeg, az ellentél tanuját hol legazemberező, hol szembe köpő tanu, vagy vád ott szüntén Eötvös-féle találmányok. Mind régi história, új alak csupán tárgyalásra viczelésre berendelt — gróf Károlyi Gábor.

S a mikor Eötvös Károly Polonyival szemben is ugy keresi a maga ö s m e r e t l e u m e n n y i s é g é t, van mégis egy nagy szerencséje.

Az, hogy már egyáltalán n e m ö s m e r e t l e n ezen ellentelének, Polónyi Gézának a — m i n ő s é g e !

Herczeg Bismarcknak II. Vilmos császár új névjegyekkel kedveskedett.

A felírás rajtuk a következő: „Herczeg Bismarck, b i r o d a l m i a n y ó s.“

A mikor ő maga nem képes morogni, akkor előáll Dido, a b i r o d a l m i e b és ő kritizálja — Caprivit.

Ugy látszik, hogy ma a v é n e k nem képesek abba belenyugodni, hogy ők már a történelem boudoir-jába valós.

A ki apja volt nemzetének, már csakugyan beált a n y ó s n a k ?

Ne tessék czélzásnak venni Kossuth Lajosra.

Bismarck az ilyen anyós, Kossuth megmaradt jószágos nagyapónak. Csak az a kár, hogy a vásott rossz kölykök fölraják az okulárját, csennek a tubákos szelencéjéből és különösen azt a fiókját teszegetik, melyikben a — tetstámentoma van!

Es az öreg nem jön rá, hogy melyik tette közülök!

Gasparone.

Vegyes hírek.

* **A kolera.** A belügyminiszteriumba beérkezett mai távirati tudósítások szerint csak a beregmezei T i s z a - K r e c s é n y - b e n és S z a t m á r városában fordult elő az utolsó huszonnégy órában egy-egy gyanús megbetegedés, a beregmezei azonban nagyon könnyű eset volt. A belügyminiszter tegnap B e r e g, S z a t m á r és S z o l n o k - D o b o k a vármegyék néhány községébe segédorvosokat küldött és gondoskodott arról, hogy fertőtlenítő szerekben sehol se legyen hiány.

* **Sub auspiciis regis.** Gróf Csáky Alb n vallás és közoktatásügyi miniszter a budapesti egyetem bölcseleti karának kérésére előterjesztést intézett a királyhoz, hogy mindazokat, a kik gimnáziumi és egyetemi tanulmányaikat általában jeles eredménnyel végezték, s a doktori fokozat elnyeréséhez szükséges összes szigorlatokat is kitüntetéssel tették le: régi szokás szerint sub auspiciis regis avassák doktorrá. mi annyit jelent, hogy az ünnepies felavatásnál a királynak egy képviselője van jelen, a ki a jelöltnek a király nevének kezdő betűit viselő arany gyűrűt ad ajándésként. A király örömmel fogadta az előterjesztést és szívesen adta meg beleegyezését. Az erre vonatkozó szabályrendeletet a hivatalos lap legközelebbi száma közli.

* **Diák szerelem.** Hódmezővásárhelyről írják az alábbi tragikus idyllt vagy inkább idyllikus tragédiát. Egy ottani gimnazista gyerek: K. Gy. beleszeretett az ott működő szintársulat primadonnájába: L. Mariskába. Utánna is szökött, ott hagyva az iskolát. Ott azután boldogan is éltek egy darabig, mindaddig, míg a kis primadonnának eszébe nem jutott Kőrösről el-

utazni — a diák nélkül. Ez a feledékenység annyira lesújtotta a kis diákot, hogy vett egy revolvert és halántékán lőtte magát. A golyónak azonban több esze volt mint a szerelmes gyereknek s ahelyett, hogy belement volna a bolond szerelmes koponyába, csak egy nagyot koppan ott rajta. — A diáknak semmi komolyabb baja nincs, mert a golyó csak a homlokcsontot surolta.

* **Szökött katona büne.** Az Eg e r - b e n állomászó 60-ik gyalogezrednek egyik közlegénye. I v á d i Ignác, e hónap elsejéről másodikára virradó éjszakán megszökött. A szökevény katona magával vitte teljes fegyverzetét és harmincz darab éles lötlényt. A szökését követő éjszakán a baktai szőlők közt bujkált s felmászott egy utszéli cseresznye-fára, hogy ennek gyümölcséből csillapítsa éhségét. A véletlen éppen arra vetette Leskó Lajos szőlőpásztor, aki észrevette a fán ülő tolvajt és rálőtt. Golyója nem talált. A szökött katona a csőzre fogta fegyverét: első lövése a kerülő combjába turódott, mire sz elbukott. Ivádi ekkor leszállt a fáról és agyonlőtte a kerülőt és még az éjjel haza szökött Ivádra a szülőihez. Másnap hajnalban magával hozott szolgálati fegyverével a szülei házában föbe lőtte magát.

* **Kevés a milliomos.** Bismarck herczeg tegnap fogadta a német kereskedelmi kamarák titkárainak küldöttségét s a küldöttség vezetőjének üdvözlő beszédére többek között ezeket válaszolta: Az urak üdvözlése nagyon jól esik nekem, és igen megtisztelő látogatásuk azért is, mert önök a német produkció öszességét képviselik. Az volna a legjobb, ha még tiszszér annyi milliomosunk volna, mint a mennyi van, a mint ezt Angliában és Amerikában látjuk. Szükség van olyan emberekre, a kik fényűzési czikkre költenek, mert ez adja meg igen sok embernek a kenyeret.

* **Apró hírek.** (Millenniumi fogatok.) A bábolnai ménesből kiválasztották azokat a három éves kanczákat, a melyeket négy- és ötös fogatokban mutatnak be a millenniumi kiállításon. A lovak magyar sallangos számszámot kapnak. Lesz négy egyforma pejnég aranyárga, öt ezüstszürke. — (S z a l o n t a i c s o n k a t o r n y.) — A nagyszalontai Arany-bizottság vasárnap írta alá a végleges szerződést, a melynek alapján a jelenlegi tulajdonostól átveszik a történelmi nevezetességű csonka tornyot. A tornyot még ebben az évben átalakítják és berendezik Arany-János-muzeumnak. — (G y i l k o s s á g Z e n t á n.) Zentán Steiger Fábian nevű munkás már hosszú idő óta ostromolta szerelmével Kerekes Liza cselédet. A leány azonban sohasem hallgatta Steiger szerelmi vallomásait. Ez annyira felbőszítette Steigert, hogy éjjel belopódzott a cseléd szobájába s vadállari kegyetlenséggel meggyilkolta. — (A z a n y a h a l á l a.) Adám András nyírbátori lakos a puskiáját tisztogatta s a fegyver elsült a pucoválas alatt. A madársöréttel megtöltött puskalövése egyenesen a mellette foglalatostkodó anyja mellébe furdott. Az öreg asszony súlyos sebében rögtön meghalt, fiát pedig elfogták a csendőrök. — (A t i t o k.) Pauban nemrég meghalt egy agg katolikus pap, aki elhunytá előtt meghagyta, hogy egy kis szekrényt, melyet egész életén át nagyon szorgosan őrzött, vele együtt temessenek el. A megbízottak azonban a temetés előtt hatóságai személyek jelenlétében fölbontották a szekrényt, s ámulatukra egy bebalzsamozott s nagyon jó állapotban megtartott női tejet találtak a szekrényben. Az öreg ur titkát magával vitte a sirba. — (A r o u l e t t e á l d o z a t a i.) Monte-Carlóban egy párisi előkelő fiatal özvegy, a ki két gyermekével tartózkodott ott, eljászotta negyedikmilliónyi vagyonát. A játékeremből lakására sietett s két kis gyermekét megfojtotta s azután egy beretvával önmagát végezte ki.

Helyi hírek.

Tájékoztató.

A királyi táblán hivatalos órák a segéd és kiegészítő hivatalokban d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig tartanak. — Az igazgató, kiadó hivatal és az irattár a felelősek

felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10—11 óra közt.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként d. e. 10-től 12-ig.

A m. kir. meteorológiai intézet időjelzése a debreczeni távirtd. hivatalnál július 13-án: derült, meleg, eső

Séta hangverseny Margit fürdőben, minden vasárnap d. u. Rendezi a katonai zenekar.

Térzene minden szerdán este 1/2, 6 órakor a Nagyerdőn.

Július 10-től 31-ig, vizsgák a gazd. tanintézetben.

Július 15. A ker. ifjak önképző egyesületének dalestélye.

Július 22. Zilahi-pár hangversenye a „Margit“ fürdőben.

Augusztus 7—15. Országos vásár.

Október 2—10. Országos vásár.

— Nagy vihar dühöngött tegnap Debreczen felett. Egész nap tikkasztó hőség uralkodott mindenfelé, míg végre négy óra tájban először gyéren kezdett esni, — majd felhőszakadás támadott, közbe sűrű mennydörgéssel. Hogy a tragikai hatás teljes legyen, több helyen lecsapott a villám, így egyszer a kis vasut sineibe is a megyeház előtt. E sorok íráskor ismét kánikulai hőség bágyaszt.

A tegnapi időjárás szeszélyéből különben kijutott a közeli vidéknek is. A mint ér esülünk, tegnap ritka természeti tűnemények voltak szemtanúi a Tisza Csege és Ároktó közötti Tisza partján dolgozó munkások és halászok. Ottan körül nem nagy területen ugyanis, tyuktojásnál nagyobb jég darabok hullottak alá. Egy teljes hitelű szemtanu — a kitől elbeszélni hallottuk az esetet — épen a tiszaparti rév kunyhó mellett állott, a mikor annak tetejéről pisztoly dörrenéshez hasonló koppanás hallatszott. Odapillantva, látták a mint a földre esett egy nagy fehér golyó, hirtelen felkapták s behúzódva a kunyhóba szemlélni kezdték. A jéggömb, alakjára hasonlított egy nagy vörös hagymához s egész áttetsző f-hér volt, nem úgy mint az itt lent termő j e g e k. — Hullott aztán, de csak ritkán, a sok féle alaku jég; némelyik hasonlított a buzogány gömbjéhez s felülete is olyan csücskös volt, mint annak. Nevezetesen, hogy a legkisebb is dió nagyságu volt, s közre sem, eső sem apróbb jég nem esett. A mint elmúlt a jég, jötték az ároktói asszonyok a révhöz, hogy miután férjeiknek — kik a csegei földön dolgoztak — ebédet vittek, a Tiszán keresztül hazatérjenek üres fazekakkal. Ezek is nagy lelkendezve mutogatták a fazekaikba szedett jégdarabokat, a még ott álldogáló szemtanunknak, mintha még az nem látta volna. A természeti tűnemény magvarázata aligha nem az, hogy a magas régiókból lehulló jegek több, erősen lehűtött felhőkön estek keresztül s így növekedtek olyan nagygyá. — Tény az, hogy ama bizonyos „legőregebb emberek“ sem emlékeznek ilyen nagyságu, felhőkből hullott jégre.

— **A fumeiek Debreczenről.** Egyik budapesti hírlapnak írják Fluméből, hogy a Debreczenben járt fumeiek legnagyobb része már haza érkezett s valamennyi elragadtatással beszél arról a rendkívül szíves vendéglátásról, melyben Debreczenben részesültek, s a hortobágyi pusztáról. E szép napok sokáig felejtethetlenné lesznek — a kisőtvő városban. Hogy csakugyan szívesen emlékeznek vissza a debreczeni lelkis fogadtatásra fumei testvéreink, szépen bizonyítják ezt Debreczenbe küldött emléktárgyaik, amelyek között leggyakoribb az indus fejet ábrázoló arany mellű, — amilyent számos debreczeni kapott már fumei vendégeitől.

— **Vándoroljatok ki!** Az amerikai kívándorlások száma folyton szaporodik s a l-iketlen ügynökök egész serege van azon, hogy a hatóságok éber figyelmét kijátszva, elomozditsa a tiltott és vétkes mozgalmat. Az amerikai kívándorók sorsa oda künn annyira nem irigylésre méltó, hogy ezelőtt millió nagybácsikat vártak haza Európában, most pedig oda künn

nyomorba jutott koldus-rokonok visszatérésétől kell félni. — Tegnap is amerikai kivándorlókat gátolt meg szándékukban a debreczeni rendőrség, a mire vonatkozólag a következő tudósítást vesszük:

A tegnap déli m-szigetről érkező vonatnál ugyanis feltűnt az örökké éber és ügyes Neumann rendőr-ügynöknek négy tisztességes öltözötű orosz típusu utazó, kik egy harmadik osztályú kocsi-ból nézegettek kifelé. Neumann azonnal fellépett a kocsi-ba, miközben észrevette, hogy a kocsi tulsó oldalán egy uriasan öltözött férfi kiugrott a kocsi alatt átbujva, elvegyűl a perronon várakozó tömeg között; Neumann egy rendőrnek intett, hogy a négy utasra vigyázzon, ő maga utánna sietett az illetőnek, csakhamar utól is érte s kérdőre vonta, mire az illető szó nélkül ujjával maga után intette. Egy félreeső helyen aztán elmondta Neumannnak, hogy ő Rosner Lipót verőcei lakos, kereskedő, most pedig nagy emberrel Bécsbe utazik s a hallgatásért illő jutalomban részesíti a rendőr ügynököket. Az ügynök azonban azonnal letartóztatta Rosner a négy emberrel együtt s bekísértette a központra. Zsebében találtak 5 darab XIV. zónára szóló jegyet, egy jegyzőkönyvet s egy utasítást a német alföld-amerikai gőzhajózási társaság. Bécs, K. Lowertring N° 9. sz. alatti irodájához. Ma délelőtt hallgatták ki tolmács által az orosz atyfiakat, névszerint Dohanic Mihályt, Demjén Vazult — kik Ötvösfalvára valók, — Grega Istvánt és Lakatos Jánost, az előbbi Selestyére, utóbbi Verőczére való. Előadták miszerint Rosner azzal vette rá őket az Amerikába való menetelre, hogy ott 5 frtot is kereshetnek naponként. Régen dolgoztak már azért a 280 frtért, a mit az utazásra szántak, s a mit a rendőrség náluk meg is talált. Ugy egyeztek meg Rosnerrel, hogy mindennapra fizetnek neki egy—egy frtot mig az utazás tart. s Bécsben, a mint jól elhelyezte őket a kiszállító társaságnál, egyenként még 10 forintot fizetnek, ugy hogy neki e szállítvány körülbelül 60—70 forintot jövedelmezett volna azonkívül hogy az utazási költséget is kliensei viselték volna. Rosner, a ki mintegy 38 éves egyén, azt vallotta hogy őt már régebben felszólította egy Schwi-mmer nevű királyházi vendéglős, — hogy ha akarná, jó üzletet tudnaak csinálni. Schwimmer ugyanis több embert tud, a kik Amerikába szeretnének menni, s búsán megfizetnének annak, ki őket oda kalauzolná, a honnan aztán elszállítják. Rosner — mint mondja — nagy nehezen rávette magát hogy velük megy Bécsig. Schwimmer a jövedelem felében egyeztek meg. Schwimmer megadta az utasításokat, hogy t. i. a nagyobb állomásokon titkos rendőrök vannak, a kiket ha másként nem lehet, pénzzel hallgattatson el. Bécsben már az állomáson várni fogja őket a hajózási társulat ügynöke. Az utrakész embereket felöltöztette tisztességes ruhákba hogy feltűnést ne keltsenek még öltözetükkel sem, az állomáson kezébe adott 25 frtból megváltotta 4—4 frtjával a jegyeket, a fennmaradt öt forintot mint az első napra esedékes illetéket zsebre tette, s megindult Debreczen felé. A viszonyokkal ismerős ügynökök Er-Mihályfalváról eltértek volna, de őt csak Debreczenben figyelmeztette a vele egy kocsi-ban utazó, Rappoport nevű ismerőse, hogy: „Ott a titkos rendőr, ugorj ki!” De a mint látszott — hiába való volt az igyekezése s most a debreczeni börtönben várja az embereket Amerikába expediáló ügynökökre szóló törvény büntető §-át. A szegény felültetett embereket pedig rövid uton haza szállítják hűtlenül elhagyott szülőföldjükre.

— **Villámcsapások.** A tegnapi vihar haragos kísérelője a le-lecsavó villám, ugyancsak garázdálkodott a környéken is. Arról értesítettek, hogy Sillye Bálint bagaméri lakost, ki cselédjével három lótol húzott szekeren hazafelé tartott a vámos-pércsi uton, egy villámcsapás halálra sújtotta. Meghalt a cseléd is; — a három ló közül kettő megdőlött. Tömörv Gábor a 23-ik sz. vasúti őrház lakóját szinte villámütés érte, de csak féoldalán. Tömörv már jobban van.

— **Püspök mint cigányprimás.** Az „Aradi Közlöny“ írja: Vasárnap tartotta meg első miséjét Pécskán Szollinger Antal új misés pap. — Mire után déli 1 órakor fényes bankett volt a vendéglőben, melyen dr. Wolafka Nándor vál. püspök, plebanos, az új pap volt tanárja is megjelent. Nagy lekesedést keltett, mikor a főpap ebéd után kivette a primás kezéből a hegedűt s a Rákóczy indulót játszotta a banda élén. A közönség csillapulni nem akaró lelkesedésére még három magyar nótát játszott el a püspök.

— **Ez is jubileum.** Két falusi atyafival történt meg az eset. A bíró mikor már hazafelé kellett volna indulni, keresi az embereket, de hiába, hiába.

Délután épen a „Biká“-ból hajtat hazafelé a bíró, mikor a Kemény-féle vendéglő táján látja ám, hogy a két patrióta „borközi“ állapotban közeledik a kocsi felé.

A bíró megállítja a kocsit s odaszól embereinek.

A két öreg legény teljes beismerésben van, hogy igenis elmulasztották a terminust és korhelykedtek.

— De miért éppen ma?

— Jelentem alásán jubileumot ültünk a komámmal.

— Micsoda jubileumot?

— Jelentem alásán, bíró uram, ma reggel mikor a kocsi előtt leszálltunk, akkor tudtuk meg véletlenül, hogy éppen ma mult huszonhét esztendeje annak, hogy Königrätznél a komámmal együtt — szaladtunk!

— **Miniszteri rendelet a kolera ellen.** Még ki sem hordhatták a városban a tanács főhivását, melyben a legerélyesebben szólítja fel a lakosságot a lakások tisztántartására, — ma reggel megérkezett a belügyminiszter alább közlött körrendelete is, melynek kibocsátására több külföldi államban szörványosan előfordult kolera eset és a hazánkban helyenként fellépett heveny gyomor- és bélfuror gyanus és aggasztó esetei indították.

E rendelet a bevezetés után így szól:

Tegye a törvényhatóság a város polgármesterének, rendőrfőkapitányának és városi orvosoknak a leiszorubb felelőség terbe alatt teljesítendő kötelességükké az alábbi intézkedések haladéktalan fogantatását, u. m.:

1. A város illetve község-területén az 1876 t.-cz. 141. §-ának végrehajtása s általában a köztisztaság megőrzése a lehető legnagyobb szigorral és pontossággal eszközöltessék.

2. A mennyiben a városban vagy községben rossz vizet szolgáltató kut lenne, hatóságilag elzárandó.

3. A városi piaci rendőrség fokozott erejűvel és szigorral ügyeljen fel a husszemlére és az ártalmas italokat és ételeket koboza el; a koresmai zárórára fennálló szabályzatot pedig szigoruan tartsa be.

E czélbóla város megfelelő számú kerületre osztva a kapitányság személyzete részére az egyes kerületek ellenőrzés végett kijelölve, ez mindenkor az előljáróság egy tagjával, gyakori helyszíni vizsgálatot tartson, az utcák, terek nyilvános épületek, nevezetesen vendéglők, koresmák, kávéházak, cukrázák stb, nemkülönbben a magánépületek helyiségeiben és udvaraiban a tisztaság és az egészségügyi rendszabályok megtartásának ellenőrzése végett s az e téren tapasztalt hiányok és mulasztások pótlásáról azok köztörvényi megtorlásának fenntartásával az illető mulasztó költségére gondoskodjék.

Különös figyelemmel legyen a rendőrkapitány pedig arra, hogy az árnyék-zékek, peczegdrök tartalma, nyilvános közhelyeken naponként s magánházakban hetenkint kétszer megfelelő mennyiségű mésztejjel (1 kiló mész 4 liter vízben megoldva) vagy más fertőtlenítő szerrel fertőtleníttessék.

4. Az előljáróságok gondoskodjanak fertőtlenítő szerekről, járványkórházról s ezek felsz-reléseinek, ápolóknak és hullaházaknak készenlétben tartásáról.

5. A város területén lévő minden hatósági és magánorvos és minden szülésznő, külön egyenként, a lakosság pedig közhírré tétel útján felhívandó arra, hogy általuk a legelső alkalommal észrevett gyanus, hasmenéssel vagy hányással járó megbetegedéseket a polgármesternél azonnal bejelentésék. A rendőrkapitány minden ilyen esetet hatósági orvos közbejöttével megvizsgálni s arról a polgármesternek jelentést tenni tartozik, kinek feladata leendő ezt nekem táviratilag bejelenteni.

6. Ugy ezen rendelet, mint a fentebb említett 5856/93. számú körrendelet végrehajtásáért első sorban a polgármestert, az egészségügyi szakfelügyeletet igénylő intézkedé ekért a városi főorvost, másod sorban a rendőrfőkapitányt s az előljárókat teszem felelőssé.

Hieronymi.

Hasonló tartalmu körrendelet érkezett Hajdúvármegyéhez is.

— **Kolerikus eset B.-Ujfaluban.** A kolera nostras (az ázsiai kolera közeli rokona) egy esete jelentkezett B.-Ujfaluban. Ugyanis Kranzly Sándor berettyó-ujfalui járás orvos jelenti a bihar-megyei főorvosi hivatalnak, hogy a Szt.-Kozma pusztán Szabó Gerzson 53 éves, kovács mester hirtelen rosszul lett s rajta a kolera nostras tünetei: elhidegülés, gyenge érverés, hányinger s görcsök észleltettek. A beteg kevés idő mulva jobban lett. Az óvintézkedések ugy a közigazgatási, mint orvosi részről megtörténtek s szigoruan ellenőrzik, hogy a fertőtlenítés az előirt módon történjék. Komolyabb veszélytől ez idejüleg nincs mit tartani, mivel valószínű, hogy nyaranként megisméltődő betegedés a kolerikus (kolika) esetek köré tartozik.

— **Sajtó hiba.** A prot. árvtartó alapról írott cikkünknek tegnap egyetlen szó kimaradása egészen más értelmet adott, mint amit mi kifejezni akartunk. A második kikezdés végén ugyanis e helyett: „amelynek egyik fontosabb része az, mintha az 1862-dik évben történt alapítvány megosztása, melyet a város 1869-ben követelt, a magánjogok biztonságának veszélyeztetésére vezetne“ — ez olvasandó: „a melynek egyik fontosabb része az, mintha az 1862-dik évben történt alapítvány megosztás megmésítása, melyet a város 1869-ben követelt“ stb.

Táviratok.

(A „Debreczeni Ellenőr“ s. tudósítójától.)
Július 13.

Ítélet a Vásonkeőy ügyben.

— Érk. d. u. 2 órakor. —

A Vásonkeőy-váltók ügyében a budapesti m. kir. törvényszék ma déli 1 órakor mondotta ki az ítéletet. Az ítélet minden vádlottra nézve **teljesen felmentő volt.**

Polonyi és Eötvös párbajoznak.

— Érk. d. u. 2 órakor. —

Polonyi Géza, kit Eötvös Károly replikájában rágalmazással és tanuk kikészítésével vádolt s egy izben alávalónak is nevezett, amint azt a tegnapi tárgyalás alkalmával előre is kijelentette, **kihívatta Eötvöst.**

Eötvös kifakadásai, — melyek előre sejtetik a függetlenségi párt küszöbön álló kibékülését, oly kiméletlenek voltak Polonyi ellen, hogy az elnök egy izben 50 forint bírságra ítélte el.

Beszélgetés a nuncziussal.

— Érk. d. u. 3 órakor. —

A szentszék bécsi követe hosszabb kihallgatásban részesítette a „Pesti Napló“ munkatársát. Kijelentette, hogy a szentszék a polgári házasságot semmi formájában nem fogadhatja el. — A házasságnak templomban kell köttetnie az eddigi vallásos következményekkel együtt. Így vélekedik a primás és a magyar püspöki kar is. Gondoskodni kell a katolikusoknak kellő számú lapokról. Strosszmayerről Agliardi nunczius kicsinylőleg beszélt.

Törvényszéki csarnok.

* **Eltűnt százerrek.** Az aradi Kereskedelm és Iparbank bűnügyében Bettelheim Vilmost két rendbeli sikkasztás büntetéseért, tizenkét okirat-hamisítáért, négy csalásért és egy családi kísérletért három és fél évi fegyházra ítélték, melyből hat hónap a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vétetett. Spitzka Ágostont tiz sikkasztás büntetéseért négy és fél évi fegyházra és hat évi hivatalvesztésre ítélték. Az ügyész és vádlottak feleltek.

Közgazdaság.

* **Származási és egészségügyi igazolványok.** A földművelésügyi m. kir. miniszter a külföldről érkező állati nyersterményekre kiállítandó származási és egészségügyi igazolványok ügyében a következő rendeletet adta ki valamennyi törvényhatóságnak: Tudomásul vétel és mihez tartás végett értesitem a törvényhatóságot, hogy az 1888. évi VII. tczikk végrehajtása iránt kiadott miniszteri rendelet alapján, a külföldről érkező állati nyersterményekre kiállítandó származási és egészségügyi igazolványok érvényességi tartamát a kiállításuktól, illetve a midőn ez szükséges, a cs. és kir. osztrák magyar konzulátusok által eszközözendő hitelesítésük keltétől, esetleg pedig, ha átrakodás nélkül történt a szállítás, — a vasútra vagy hajóra rakás napjától számítandó 30 napban állapítom meg, ehez képest a 30 napnál régebbi keltű ily származási igazolványok érvényeseknek el nem fogadhatók s nem léteznek tekintendők. Budapesten, 1893. évi július hó 1-én. A miniszter helyett: Miklós Ödön, s. k. államtitkár.

Debreczeni piac. A július 11-iki heti vásárban gabona nem ük közül piacra került búza 92.00 mm. 7.30—7.20—7.10 frt kétszeres 50.00 mm. 6.70—6.40—6.30 forint rozs 41.00 mm. 5.50—5.40—5.30 frt. árpa 42.00 mm. 5.50—5.40—5.30 frt. zab 39.00 mm. 7.00—6.90—6.80 frt, tengeri 39.00 mm. 5.80—5.70—5.60 frt, köles —5.50— frt. köleskása 11.50 frt, burgonya 3.00 frt. Széna 100 kilónként I. r. 2.20, II. r. 1.80 montliszt 15.20, zsémléliszt 13.40 frt. Ló felhajtott 395 darab, elkelt 221 db. Szarvasmarha felhajtott 487 darab, elkelt 233 db. Sertés felhajtott 1850 db. elkelt 1019 db. Sovány sertés páronként 6—12 hónapos 12—18 frt, 22—18 hónapos 18—25 frt. 18—24 hónapos 25—35 frt, öreg sovány 35—45 frt. Kővér sertés kilója 38—42 kr 100 kiló ó szalonna 56—60 frt, hajt 56—60 frt. üzletirányzat lanya.

Húsárak: marhahus kilója 48, 54, 56, (kóser) 60 kr. — Borjú hus 60 kr, sertés-hus 44—60 kr.

Napszámára k: férfi saját kenyeren 2.00 ellátással 1.60 kr. nő saját kenyeren 1.00 kr., ellátással 70 kr., gyermek saját kenyeren 60 kr., ellátással 40 kr.

Négy köbméter tölgy tűzifa 12 frt, nyárfa 7 frt. — Négy köbméter felvágása 2 frt 40 kr. beszállítása 1 frt 20 kr.

1 hectoliter ó-hegyi bor 40—70 frt. 1 hect. új-hegyi bor 34—40 frt.

Érték tőzsde.

(A debreczeni „közgazdasági bank részvénytársaság” közlése 1893. július 12-én.)

Allamadósság:

Magyar aranyjárdék 4%	— — —	115.50	115.50
vasúti beruházási kötvény 4 1/2%	— — —	124.50	125.50
koronajárdék 4%	— — —	94.85	95.35
regále váltásági kötvény 4 1/2%	— — —	100.75	101.50
Osztrák aranyjárdék 4%	— — —	118.25	118.50
Egységes állam kötvény 4 1/2%	— — —	97.50	98.25
Tisza-szegedi 4%-os nyereséj-sorsjegy	— — —	142.50	143.50

Részvények:

Magyar hitelbank részvény	— — —	413.—	413.25
Osztrák hitelrészvény	— — —	337.20	337.40
Magyar ipar- és kereskedelmi bank részv.	— — —	118.—	119.—

Sorsjegyek:

Magyar jelzálogbank 4%-os sorsjegy	128.50	129.50
Osztrák földhitel sorsjegy 3%-os	115.—	116.—
Magyar vöröskereszt sorsjegy	12.75	13.25
Osztrák " " " "	19.25	19.75
Olasz " " " "	13.50	14.—
Bazilika sorsjegy	9.10	9.50
Jó-szív " " " "	3.10	3.40

Pénznemek:

Cs. és kir. arany	— — —	5.75	5.90
20 márkás arany	— — —	12.10	12.14
20 frankos arany (Napoleon d'or)	— — —	9.81	9.85
Sovereigns	— — —	12.33	12.38

Budapest kőbányai sertéskereskedelmi csarnok.

Június hó 11. Hizott sertés árak:
I. Magyar első rendű: Öreg nehéz (páronként 400 klgon felüli súlyban) 42—43 krig. Öreg közép (páronként) 300—400 kilogramm súlyban 42—43 krig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogramm felüli súlyban) 45—45.5 krig. Fiatal közép (páronként 251—320 kilogramm súlyban 45—46 krig. — Fiatal könnyű (páronként 250 klg. terjedő súlyban) 44—45 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 klg. felüli súlyban) 43—43.5 krig. — Közép (páronként 220—280 klg. súlyban) 43—44 krig. Könnyű (páronként 220 klg. terjedő súlyban) 43.5—44.5 krig.

A Vedresék nagy ebédje.

— FLBESZÉLÉS. —

Irta: Vértesi Arnold. 7

(Folytatás.)

V.

No most még csak az kellene, hogy az öreg polgármester se jöjjön el, pedig a milyen gyöngö borbé van ő nagysága, könnyen megeshetik. Rossz sejtelmek környékezik szegény Vedres urat. Még az idő is ellenök fordul. Cseperegni kezd az eső. Mi lesz belőlük, ha a vendégek elmaradnak, épen a legbefolyásosabb urak, a kik nem szeretnek ilyen esőben járkalni?

Különben sem valami nagy kedvvel jöhetnek, úgy veszi észre. Nem tudja, miért. Valjon miért neheztelhetnek? Az öreg Petrovics kir. tanácsos tegnap oly hidegen fogadta a köszöntését, pedig máskor mindig megszokott állni a utcán s nyájasan szorongatja a kezét: „Hát hogy van kedves barátom uram?” — Tegnap még a fejét is elfordította. Pedig hiszen a meghívottak közt van.

Nagy szorongást áll ki szegény Vedres ur Háha ez az egész rémitő költség, fáradság, baj és bosszuság mind hiába volt?

Egészen eleséggel indult kilencz óra felé a hivatalba. Felesége még egy sereg mindenféle apróság bevásárlását bizta rá, a minek legalább a felét bizonyára elfelejti, mert oly zürzavarosan keringnek azok eltompult agyában.

Bent a hivatalban is folyvást csak az járt a fejében: nem felejt-e el valamit. Tizenegy órakor már ott hagyta a hivatalt, hogy hazamegy. Az ég már akkor kiderült s az némileg megnyugtatta szegény aggódó embert. Az egyik boltban, hová vásárolni betért, találkozott Csörgő ügyvéddel, a retteget nagyszáju férfival, ki azonban most rendkívül barátságosan szorította meg a kezét s biztosította, hogy ott lesz az ebéden. Ez is megnyugtatólag szolgált s Vedres ur most már sokkal vidámabban lépegetett hazafelé, mint a hogy eljött.

De otthon már várt reá a hivatalszolga. — Tessék csak hamar visszajönni. Két ur jött Budapestről a minisztériumból.

— Mit akarnak? — kérdezte a pénztáros ur.

— Nem tudom, tekintetes uram. Az írásokat nézik s azt mondták: szaladjak a tekintetes urért

— Különös — gondolta magában Vedres ur — csak nem lehet pénztárvizsgálata? Hisz a múlt hónapban volt.

Ez a dolog megdöbbentette a pénztáros urat, mert tessék elhinni, hogy gyakran a legbecsültebb ember ijed meg legjobban.

Ugy megzavarodott szegény, hogy alig hallotta, mikor a felesége utána kiáltotta:

— Azokat a budapesti urakat is meghívatnád ebédre.

Csak az zugott a fejében szüntelen:

— Miért jönnek?

Mikor belépett a hivatalba, az ellenőr, a ki egész színéből kikelve, nagy léptekkel föl s alá sétált ott, rem törődve a jelenlévő napidijasokkal, ingerülten rátámadt:

— Engem ne tessék bajba keverni. Én becsülettel szolgáltam idáig. Nekem semmiben sincs részem.

A pénztáros ur elhült s csak dadogva birt szóhoz jutni:

— Miben nincs része? Micsoda beszéd ez? Kövesse meg magát az ur!

A napidijasok kezében megáll a toll. Elbámulva tekintettek mint a főnök urra és ellenőrrre. Mi történik itt?

A pénztáros szavaira az ellenőr kissé meghunyászkodott.

— Én kérem semmit sem mondtam. A becsületét csak szabad az embernek védelmezni?

— Hát ki bántja a komám becsületét? — viszonzá valamivel szelidebben, de még mindig bosszusan a pénztáros ur.

A két ur végre megértette egymást. Rendkívüli pénztár-vizsgálat van elrendelve, és azért küldtek le két számtanácsost a minisztériumból.

— Hol vannak az urak? — kérdezte a pénztáros.

— Megunták a várakozást, elmentek, délután három órakor visszajönnék.

Tyhü, az lenne csak valami! Hogy vegyezze be Vedres ur háromig az ebédet? A vendégeit csak nem hagyhatja ott?

— Hol vannak szállva a számtanácsos urak?

Neki indult azonnal. Már elharangozták a delet, mikor az aransasba megérkezett. A két budapesti ur épen le akart menni a szobájukból az ebédlőbe Vedres ur bemutatva magát: ő a helybeli adópénztárnok.

(Folyt. köv.)

Apró-cseprő.

* **Ok a párbajra.** Ellesett beszélgetés:

— Micsoda hőség! Rettenetes! Igazán párbajt kell az embernek keresnie!

— ?

— Na, hogy legyen ok levetni a kabátot és mellényt.

* **Az ifjabbik.** Egy vén kisasszony örökösödési pörét tárgyalják. Kihallgatása előtt a pörös Zurkay hagyatéokra tekintettel a Zurkay család geneológiáját tisztázzák.

Bíró: Melyik Zurkay-család sarja a kisasszony, az ifjabbé, vagy az idősebbé?

Vén kisasszony: Oh kérem az ifjabbé...

* **Figyelmeztetés.** Az egész násznép együtt van, még a pap is megérkezett, csak még a vőlegény késik. Miután alaposan megvárakoztatta a publikumot, végre megjött ő is. A megvárakoztatott pap, mielőtt hozzá fogna a szertartáshoz, a 70 éves vőlegényhez fordul és éles hangsúlyllyal figyelmezteti:

— Máskor pedig ne terheltesék valammivel korábban megjelenni!

BALGASÁG AZ . . .

Balgaság az, magam érzem,
Hogy kezemet meg-megvázom
A töviset irtogatva,
Hiszen ugy is csak kihajt a;
Sőt még dusabb lesz a lombja,
Koszorúnak . . . homlokomra!

És csak irtok, mégis, mégis,
Még ha szívem vérzenék is,
Mert ha sebünk mennél fájóbb,
Ha jól teszünk, csak annál jobb;
Nincs magunkra seanni haszna,
De elég is az — vigaszra!

Fej es I s t v á n.

Az újrag bolt, a melyben olyan színű pántlikát mérnek, a melyet kívánsz.

B a l z a c.

* **Kézzel hajtható tricicli.** Jeli-Vazetgrádba érkezett nem rég egy orosz paraszt, aki valószínűleg soha még velocipédet nem látott, s mégis nagyon elmés, aféle járművet konstruált, a saját furfangos eszével. Az ő velocipédjének elől két kis hátul egy óriási kereke van, fából valamenyi. A két kis kerék tengelyén áll a lábbal nagyon könnyen mozgatható irányító-készülék, rajta pedig valami emeltyűféle, a melyet kézzel lehet hajtani, még pedig minden nagyobb erőtesítés nélkül. A gép ügyes, erős, és arra alkalmas, hogy jó időben 12 kilométert meg lehessen rajta tenni egy óra alatt. A paraszt elsőben az egész gépet el akarta adni 50 rubelért de amikor azoktól, kiknek a gépet megmutatta, csak borra valóul kapott 20 rubelt, megtartotta a gépet magának, s most nagy körutat szándékozik rajta tenni, egyik várostól a másikig.

Építkezések.

(5180) Kovács István 573 tvsz. építk. (5313) Roth János tvsz. építk. 979 (5346) Kovács József tvsz. építk. 1442/43 (388) Bogdán Lajos úrszék ép. 1754 (5398) Deák István 2907 mellék ép. (5399) Ferenczi Gábor tvsz. építk. (5433) özv. Szilágyi Józsefné tvsz. építk. (5434) Debreczeni Lajos tvsz. építk. (5435) Juhász Lajos 1418 fás kamara. (5455) Boczán Elemér

trvsz építk. 1866. 5509 özv. Batory Mária 767 tvsz. építk. (5510) Fráter 1571 trvsz. építk. (5536) Fisch testvérek kirakat 1970. (3359) Dömsödy Ferencz 2588 trvsz. építk. (3649) Fodor János 1735 építk. A zárjelbe tett számok a tanácsai iktató számai.

Szerkesztői posta.

Hechtmann Ignácnak, helyben. — Igen természetes, hogy mindkét esetben névcsere szerepel s így Hechtmann Simon egészen ártatlanul került bele a június 29-én megjelent „Tolvajok és csavargók” című helyi hírbe.

A királyi táblai ítélet ez. tegnapi törvényszéki hírlünkben (az ügyét szó egy sz betűvel szaporulván meg) egy vádlott a törvényszéknél ügyész minőségben szerepel. Egy tekintetre látható azonban a fogalmazásból, hogy az illető nem annyira ügyész, mint inkább ülnök, még pedig hosszabb időre s a törvényszéknek egyik kellően hűvös helyiségében.

A kis lutri huzásai.

— Julius 12. —

Prága	55	57	42	11	27
Lemberg	14	78	72	31	4

Kiadó és laptulajdonos:

„Csokonai” nyomda és kiadó r.-t.

Felélő szerkesztő:

Vértesi Arnold.

Legjutányosabb árban beszerezhetők mindenféle

utazási cikkek



Szent-Királyi Tivadar

utazási cikkek gyári-raktárában, városház-épületében.

DEBRECZENBEN,

Piacz- és Nagy-hatvan-utca szegletén lévő saját házam földszinti helyiségeiben berendezett

nagy vasbutoraktárban

kaphatók:

gyermek bölcsők, ágyak, kocsik, egész szobafelszerelések,

Kerti székek, asztalok és lóczák,

Villagóriák vasállványból vízhatlan vászontető és oldalakkal,

Fürdő kádak minden alakban.

Jégszekrények és üveghűtők,

Horgany-fényezett szoba és konyhafelszerelések

Peronospora fecskendők az elismert legjobb rendszerben.

PORCELLÁN KÁLYHÁK és KANDALLÓK,

eredeti BUDWEISSI gyártmány, a continensen elismert első minőségben.

A szegedi műtrágyagyár részvénytársaság képviselője.

Határozott legolcsóbb árak. — Képes árlap ingyen és bérmentve.

TÓTH GYULA vasnagykereskedő
DEBRECZEN.



Haszonbérbeadó.

A vértesi határban 500 hold (1100□ ölével számítva), I-ső osztályu fekete és 220 hold (1100□ ölével számítva) homok föld, kényelmes ur-lak és összes gazdasági épületekkel, valamint 25 kath. hold dohánytermelési engedéllyel az **1894. évi január 1-ső napjától számítandó 6** (hat) egymás után következő évre, azon előleges értesítés mellett adatik haszonbérbe, hogy, a mintegy 12—14000 frt értékű gazdasági felszerelések, egy kölcsönösen megállapítandó becsű alapján és azonnali készpénz fizetés mellett bérlo által átveendő.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Magyary Miklós

ügyvéd

Székelyhidon.

Sörtelepeket

kiván felállítani délmagyarország legnagyobb és legrégibb versenyképes sörfőzdéje magyarhon minden városában. Jégverem és megfelelő biztosíték megkivántatik.

Szíves ajánlatok **Dratsay Lajos** Arad, czimzendők.

Egy nagyobb helyiség fűszer, vagy hasonló üzletnek való a Széchényi-utca elején kiadó.

Ertekezhetni a kiadóhivatalban.

A legrégibb és elősmert legkedveltebb savanyuvize Magyarországnak a

Szulini

Korona-forrás

a legújabb idő óta újdivatu szép erős üvegekben töltetik és küldetik szét.

Borral és gyümölcsnedűvel vegyítve — a legmesszebb terjedő kedveltségnek örvend, a mely nemcsak a legjobb üdítő italnak van elősmerve, hanem mint kitűnő gyógyviz idült gyomor-katarrhus stb.-nél legjobban ajánlható. **kolera járványoknál a szuliniviz legbiztosabb óvó és gyógyszernek bizonyult.**

Főraktár:

Szabó Zsigmond-nál

Debreczenben

Kapható minden nagyobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

175.

Az

„ISTVÁN“ gőzmalom társulat örleményének

ÁRJEGYZÉKE

saját raktárában.

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malomgyűlésen megállapított 1887. évi június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Kötelezettség és engedmény nélkül készpénzfizetés mellett.

ZSÁKKAL EGYÜTT.

	100 kíj
A. Asztali dara nagyszemű	16.20
B. Szinte „ aprószemű.	15.60
0. Királyliszt	15.60
1. Lángliszt kivonat	14.80
2. 1-ső rendű zsemlyeliszt	13.80
3. Zsemlye liszt	13.40
4. 1-ső rendű kenyér liszt	13.20
5. Közép kenyér liszt	12.80
6. Kenyér liszt	12.40
7. Barna kenyérliszt	11.—
8. Takarmány liszt	6.60
11. Finom korpá zsákkal	—
12. „ „ zsáknélkül	4.80
12. Durva korpá zsákkal	4.60
„ „ „ zsáknélkül	4.40
Csírke buza „ „ zsáknélkül	4.40
A zsákok tartalmá teljsulyt tisztasuly nak véve.	
A. B. 0—6 számig	85 kil
7. és 8. szám	70 „
11. 12.	50 „

Debreczen, 1893. június 16.

A „DEBRECZENI ELLENŐR“ kiadóhivatala.

A „CSOKONAI“

NYOMDA és KIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

szíves figyelmébe ajánlja a modern nyomdászati követelményeknek megfelelően berendezett

KÖNYVNYOMDÁJÁT

mely újabban a legdiszesebb betűkkel szaporított és így a legkényesebb igényeket is kielégitheti.

Könyvkötészet

melyben a legkitűnőbb gépek vannak alkalmazva, a fővárosi és külföldi nagyobb könyvkötészetek méltó versenytársa.

Árai határozottak, olcsók.

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesít.

A saját kiadásában megjelenő „Debreczeni Ellenőr“ részére

hirdetéseket olcsón elvállal.